

## ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

Вчера в Кемерове начал работу пленум обкома КПСС. На повестке дня его два вопроса: «Отчет совнархоза о результатах экономической деятельности предприятий и строительных организаций» — докладчик председатель совнархоза тов. Графов, и второй — о мерах повышения рентабельности совхозов; докладчик тов. Кариевко, председатель облисполкома.

В обсуждении первого вопроса приняли участие тт. Турчин — первый секретарь Кемеровского горкома КПСС, Алейников — заведующий областным финансовым отделом, Паренченко — первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС, Романов — начальник комбината «Кузбассуголь», Ермолов — первый секретарь Киселевского горкома партии, Усенко — управляющий трестом «Проктопешхаштострой», Ушкалов — директор Кемеровской ГРЭС, Евсеев — секретарь обкома КПСС, Артамонов — начальник областной конторы стройбанка, Свириденко — первый секретарь Проктопешевского горкома партии, Михайлов — преподаватель кафедры экономики СМИ, Кулик — секретарь обкома ВЛКСМ, Жеребин — директор Кузнецкого металлургического комбината, Горбунова — заведующая областным отделом, Найманов — начальник планово-экономического управления совнархоза.

С большой речью на пленуме выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Лубенников.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление, направленное на резкое улучшение экономической работы.

Сегодня пленум продолжает работу.

## Служба быта

ЧТОБЫ наш повседневный быт был как можно больше благоустроен, чтобы полнее удовлетворялись многообразные запросы населения — над всем этим трудится многолетняя армия так называемой службы быта, в том числе и работники жилищно-коммунального хозяйства. На этом благородном поприще в нашей области заняты десятки тысяч людей самых скромных и незаметных профессий.

В минувшем году размеры разнообразных жилищно-коммунальных услуг населению Кузбасса заметно увеличились. Намного перевыполнены плановые задания работниками водопровода, энергоснабжения, парничемских, прекрасно справились со своими обязанностями, например, коллективы управления Проктопешевского городского трамвая, Веловской горелкостроительной, Новокузнецкого треста коммунального обслуживания, Кемеровского пробирочного участка «Горзелестрой» и многие другие.

И все-таки в работе службы быта нашей области все еще много недостатков, которые являются причиной обеспокоенных жалоб населения. В первую очередь это касается вопросов правильной эксплуатации, сохранения и своевременного ремонта коммунально-жилищного фонда. В городах Ленинск-Кузнецком, Кемерове, Новокузнецке, при попустительстве исполкомов городских Советов депутатов трудящихся, выделяемые государством ассигнования на ремонт жилых домов систематически не освобождают, многие ремонтно-строительные организации исполкомов горсоветов до сих пор не имеют еще необходимого материально-технической базы, а поэтому не в силах применять прогрессивный метод комплексного ремонта жилых домов, который намного упрощает, ускоряет и удешевляет стоимость работ.

В особенно запущенном состоянии находятся в области водопроводные и канализационные сети. Как правило, их мощности не хватает, и работают они на пределе. В то же время средства для их строительства и ремонта из года в год не используются. Так, на сооружении Кемеровского водопровода в минувшем году освоено только 72 процента всех выделенных денег, на строительство водопровода в г. Междуреченске — немногим более половины. Население испытывает острый недостаток в воде, но горсоветские комитеты партии, исполкомы горсоветов по существу не держат эти объекты под своим неослабным контролем.

По-прежнему много нареканий трудящихся вызывает неудовлетворительная работа городского транспорта и в первую очередь — трамвая. В гт Кемерове (зав. горкомхозом Зырин, нач. трамвайного хозяйства Прилепин), Новокузнецке (Политаян и Струнин) часто нарушается график движения трамваев, на линии выходят лишь 60—70 процентов всех вагонов, многие из них из-за неисправности и аварий досрочно возвращаются в депо. В основном все эти факты — результат неудовлетворительной технической службы в трамвайных хозяйствах, низкой трудовой дисциплины в коллективах и недостаточной требовательности со стороны руководителей.

Немало недостатков и в бытовом обслуживании населения электротехнической, банями, парничемскими. В области пока что открыто всего лишь 15 прачечных, что явно не удовлетворяет возрастные потребности населения. А в г. Новокузнецке, например, с согласия исполкома городского Совета, четыре пункта по приему белья в стирку были ликвидированы. Недостаточно уделяется внимания расширению сети прачечных в городах Киселевске, Проктопешевске и Ленинск-Кузнецком.

В ходе коммунистического строительства, как это отмечено в новой Программе нашей партии, предстоит осуществить больше работы в области коммунального строительства и дальнейшего благоустройства быта советских людей. Трудящиеся всех отраслей большого и сложного коммунального хозяйства нашей области призваны в корне улучшить свою работу, перестроить ее в соответствии с требованиями XXII съезда КПСС. На состоявшемся недавно совещании работников жилищно-коммунального хозяйства Кузбасса было принято обращение ко всем коллективам службы быта вступить в соревнование за улучшение деятельности всех предприятий бытового обслуживания населения, за более высокий уровень и качество коммунальных услуг, повышение культуры обслуживания и рентабельную работу.

Долг партийных и профсоюзных организаций, исполкомов местных Советов, городских и районных комитетов КПСС, обкома помощи многоотраслевой армии работников коммунального хозяйства с честью справиться с принятыми обязательствами. Для этого надо всемерно развивать и поощрять в коллективах соревнование за коммунистическое отношение к труду, обобщать и распространять передовой опыт, терпеливо растить и воспитывать кадры любящих свое дело людей, своевременно откликаться на требования работников коммунальной службы, больше привлекать население к осуществлению мероприятий по озеленению и благоустройству наших городов, рабочих поселков и деревень.

Быт — неотъемлемая часть жизни и производственной деятельности каждого человека. Чем полнее и краше он будет, чем полнее станут удовлетворяться бытовые запросы и нужды трудящихся, тем быстрее и успешнее пойдет все дело коммунистического строительства в нашей стране.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

VII областная межсоюзная конференция состоится 23—24 февраля 1962 года в Кемерове в помещении драмтеатра им. Луначарского.

Начало работы в 11 часов дня.

Областной совет профсоюзов.

## Успех лесозаготовителей

Отлично поработали в первой половине февраля лесозаготовители Кузбасса. Меслечный план по вывозке древесины за 15 дней управления лесной, деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства уже выполнен на 57 процентов. Из 32 лесопрохозов области с планом справились 25. Наилучших результатов добились Маринский и Мысковский леспрохозы. Первый выполнил план февраля на 80,9 процента, второй — на 77,4.

Лесозаготовители решили вывезти в феврале не менее 35 тысяч кубометров древесины сверх плана. Вывозить 18 тысяч кубометров в сутки — такой лозунг выдвинул сейчас передовиками соревнования.

Большинство предприятий лесного хозяйства успешно справляется не только с планом, но и с дополнительными заданиями по вывозке древесины.

15 февраля лесозаготовители области вывезли 18.100 кубометров древесины.

## Первые сибирские...

Ужасот мощные формовочные машины. На конвейере одна за другой поступают готовые формы ванн. Выстроившись в ряд, они похожи на маленький железнодорожный состав. Вагранщик Дмитрий Михайлович Советкин пробивает летку. Осенней стружкой стекает в ковш по желобу чулуна.

Первые сотни сибирских ванн Новокузнецкий завод санитарно-технического литья уже выпускает. А к концу года их должно быть 67 тысяч. (Корр. «Кузбасса».)

## Пусковые объекты — досрочно!

Бюро обкома партии поддержало инициативу строителей шахты «Томь-Усинская-5-6»

Коллективы трестов «Томьусшахтострой», «Кузбасстроявстрой», «Кузбаспроектстрой» и специализированных субординальных организаций Министерства строительства РСФСР решили объявить четвертый год семилетки ударным годом. Подсчитав свои возможности, они объявили досрочно выполнить план строительно-монтажных работ в 1 октября, на три месяца раньше срока, сдать в эксплуатацию крупнейшую в бассейне шахту «Томь-Усинская-5-6». Приняты также высокие обязательства по улучшению экономических показателей.

Строители г. Междуреченска призвали коллективы пусковых строек Кузбасса развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение решений XXII съезда КПСС, за досрочный ввод в эксплуатацию новых производственных мощностей, жилья, культурно-бытовых и коммунальных объектов.

Бюро обкома КПСС одобрило патристическую инициативу строителей Междуреченска и обязало комбинат «Кузбасшахтострой» и трест «Томьусшахтострой» обеспечить стройку шахты «Томь-Усинская-5-6» необходимыми кадрами, механизмами и материалами в строгом соответствии с графиками производства работ и мероприятиями по досрочному вводу предприятия в эксплуатацию.

Бюро обкома КПСС обязало совнархоз во втором квартале закончить поставку оборудования и кабельной продукции строителю.

Междуреченскому горкому КПСС и горному профсоюзам угольщиков предложено установить повседневный контроль за выполнением социалистических обязательств, принятых строителями и монтажниками, и оказывать им постоянную помощь и поддержку. Горком КПСС обязан принять меры по улучшению

## ВЕСНА ИДЕТ!

Сводка облстатуправления о подготовке к высеву семян зерновых культур (процент кондиционных к проверенным) в районах области на 15 февраля.

Гурьевский	31,0
Чебулинский	27,3
Краснинский	27,1
Тисульский	23,4
Кузнецкий	23,0
Промышленновский	22,5
Ленинск-Кузнецкий	21,1
Кемеровский	17,9
Беловский	14,8
Осинниковский	12,8
Ижморский	12,4
Проктопешевский	11,5
Ташкинский	10,8
Тюкинский	10,3
Алжир-Судженский	10,2
Яншинский	7,0
Юргинский	4,9
Маринский	0,4
Всего по области	15,4

# ТРУД УПОРНЕЙ- БЛИЖЕ КОММУНИЗМУ

## Дружба крепнет

Беседа с секретарем Центрального райкома КПСС гор. Проктопешевска И. В. Деметьевым

Вопрос. Какая шефская помощь в прошлом году оказана колхозам и совхозам?

Ответ. Наш район шефствует над Тисульским и Проктопешевским районами. В хозяйствах Тисульского района мы поставили 25 арочных скотных дворов. Механизировали три тока и шесть животноводческих ферм. В Барандатском совхозе построили клуб и детский сад, два зерносклада. В Проктопешевском районе смонтировали 24 арочных двора, механизировали шесть ферм. Во время прополки посевов, заготовки кормов и уборки урожая предприятия послали в подшефные районы тысячи своих работников. Многие коллективы за свою безупречную работу получили благодарности, почетные грамоты.

Вопрос. Какие планы шефства на 1962 год?

Ответ. На днях к нам приезжали представители из Тисульского района. Они побывали на предприятиях. Состоялся разговор в райкоме КПСС. Шефы и подшефные договорились о том, чтобы за лето построить 20—25 арочных дворов, оборудовать шесть доильных залов типа «елочка».

В колхозах и совхозах сейчас большой спрос на бульдозеры. Поэтому предприятия нашего района решили изготовить 25 бульдозерных лопат и передать их сельским труженикам. К этой работе уже приступили коллективы спецдотаторы, погрузочно-транспортного у-

правления, завода «Электромашина» и другие.

Чтобы в период уборки сельская техника работала в две смены, 150 проколчан посетили курсы комбайнеров и машинистов жаток.

В прошлом году шефы смонтировали на нескольких животноводческих фермах Тисульского района калориферы для отопления. Они поправились селянам. На этот год получена заявка: изготовить и установить еще девять таких калориферов. Просьба будет удовлетворена.

В Проктопешевском районе автохозяйства нашего района уже вывезли на поля 8500 тонн перегноя. Активно участвовали в этой работе Яснополянская автобаза, шахта «Северный Маганак», завод «Электромашина», стройуправление № 1 треста «Проктопешевскуголь», сетевой район.

Вопрос. Какую помощь горожане оказывают труженикам села в проведении массово-политической работы?

Ответ. В подшефные районы часто выезжают специальные агитбригады, они читают лекции и доклады, ставят концерты. Горожане помогают обновлять наглядную агитацию, выпускают стенные газеты, дают практические советы по работе местных райкомов.

Вопрос. Чем трудящиеся Центрального района готовятся встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС?

Ответ. Вест о созыве 5 марта 1962 года очередного Пленума ЦК КПСС, на котором будет рассмотрен вопрос «Задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством», подняла трудовую активность в коллективах предприятий нашего района. Они приняли на себя обязательства по выпуску сверхплановой продукции, особенно той, что идет для нужд сельского хозяйства.

Ритмично работают цехи завода «Электромашина». Выдает сверхплановую продукцию механический завод. Коллективы ряда шахт с каждым днем увеличивают свой взнос в сверхплановый счет угледобычи.

Шефство над селом все более и более становится определенной потребностью коллективов промышленных предприятий. В этом залог того, что задача крупного поэта сельского хозяйства успешно будет решена успешно.

А. КУРГУЗИКОВ.

## Два шефа и два дела

Один шеф нашего колхоза — СУ-12 треста «Кузнецкпромстрой». Этим шефом не чужда любая работа: весной помогают на севах, летом на прополке, осенью на уборке урожая. Силами строителей из города в 1961 году для колхоза построен плаглобильный коровник на 170 голов, особенно хорошо здесь трудилась бригада бетонщиков В. Шегалихина и плотники из бригады коммунистического труда Д. Забугина. Тепло встречают начальники СУ-12 т. Холмецкого в колхозе и сердечно благодарят за бескорыстную помощь. Другой наш шеф — организа-

ция «Востокгипроспешстрой» (начальник т. Коган). Не знает т. Коган путей-дорог к своим подшефным. А сейчас позарез нужен колхозу арочный двор на 200 голов крупного рогатого скота. Выросло хозяйство колхоза, а своих людей и средств не хватает порой.

Есть где развернуться шефам и есть у кого поучиться шефствовать — у своих коллег из СУ-12.

М. ОРЛОВА, секретарь первичной партийной организации бригады № 2 колхоза «Вперед».

Н. СЕРГЕЕВ, бригадир.

## Почин хороший, поддерживаем!

Коллектив нашего совхоза обдумал письмо ступинских животноводов. Почин правильный. Со своей стороны обещаем: в этом году на каждую корову получить на 220 килограммов молока больше, чем в прошлом.

Несколько слов о нашем совхозе. Год назад механическое отделение было только в одном отделении, сейчас — в четырех. В Красно-Орловском отделении в прошлом году получили по 2.880 килограммов молока на корову, в Петровском — по 2.415, хотя совсем недавно тут надоев не превышали полутора тысяч литров.

Итого января — 170 кг молока на фуражную корову, это — плюс 44 килограмма против января прошлого года. Первенство в соревновании держат доярки М. Кочан, М. Коцева, И. Алисова, М. Сафронова и другие, надоявшие за месяц по 210—370 килограммов молока.

Корма есть. За пять месяцев зимнего содержания мы расходуем меньше 950 кг

молока на корову. Это на 114 больше, чем было год назад.

Набросали планы и на предстоящий период, и на остаток года. Зеленый конвейер на четыре срока, круглогодичная пастба, обильное поение и другие резервы — это поможет нам взять от лета все. А сытая зимовка — в новой структуре посевных площадей. Тут полеводы обещают не подвести.

В прошлом году совхоз надоял по 2.430 кг молока на фуражную корову. Сейчас будет 2.650 — это наш паритетный ответ на призы партии поработать так, чтобы уже в нынешнем году советский народ почувствовал плоды осуществления решений XXII съезда КПСС.

Г. ГЛУШКОВ — директор Беркуловского совхоза, Г. ГОУЦАРОВ — секретарь парткома, М. РУДИК — главный зоотехник, П. ЧУБАРОВ — бригадир доильного гурта, В. ГОДУББА — доярка и т. д., всего 16 подписей.

## Плюс 200 — не предел

Привык животноводов Ступинского совхоза — получить в этом году от каждой коровы на 200 килограммов молока больше, чем в прошлом, нашел горячую поддержку у работников молочно-товарных ферм Крапивинского района.

Скотники первой фермы Тарадановского совхоза А. С. Анисимов, Ф. А. Гавриков и Н. И. Шерин не только поработали в прошлом году: каждая корова их гурта дала по 2408 килограммов молока. Кормов на зиму хватит. Ныне значительно расширятся площади под пропашными культурами. И скотники решили: плюс 200 для этого года — не предел. Прибыла 242 килограмма молока от коровы по гурту — таково их обязательство!

С готовностью включаются в соревнование и доярки совхоза. М. С. Перевезрева и Д. И. Флаудин обещают надоев по 3000 килограммов молока от каждой из своих коров. Больше рублики наметили для себя и доярки М. Ф. Журавлева и А. И. Арендзулова.

Обсудим обращение ступинских и животноводов первой фермы Крапивинского совхоза. В прошлом году на этой ферме получили лишь по 1610 килограммов молока на корову. Ныне решили надоев по 1880. А доярки Кузнецова, Готовкина и Мазева взяли прирост на 2.000.

А. СМОЛЯНИНОВ, Крапивинко.

## Наши кандидаты

# Зинаида Алексеевна КУШАКОВА



да на ферме. Говорить об этом опасалась, да не выдержала. Собрала свинок и начала:

— Работать больше так не будем, когда слабым животным запаренный корм забьете не в корыто, а на пол, под ноги. Корм заготавливаете, засоряете жемчужки свиной. Нельзя камешки уголь давать вместо древесного. Это вредно...

И что же? Разошлись свинки по своим местам, и все пошло по старому.

— Подумаешь, девчонка, раскомандовалась, — поговаривали. А она пригласила к себе главного зоотехника, провела несколько бесед по правилам кормления животных и гигиене рабочего места, убедила людей. Устроила потом для них экзамен, заставила всех учиться.

Кое-кто противился введению в рацион кормления свинок кукурузного силоса и мела, считал это лишней, никому не нужной затеей бригадира. Но когда Ефросинья Журавлева, применяя в своей группе мел и силос, получила наивысшие привесы животных по ферме (и не одна из свинок ее группы не пала!), стали относиться к советам бригадира доверчивее. Теперь мел и силос вошли прочно в рацион свинок.

А кормление всех животных в одно и то же время? Это тоже нелегко далось. Раньше было так. Каждая свинка кормилась закрепленной группой в установленное время для себя время. В одной группе эта работа только начиналась, в другой кончалась. Животные волновались, ломали групповые клетки, целый день стояла вьюга.

Теперь этого нет. Все свинки в одно время получают корм, выходят на прогулку. Заметно повысились привесы, да и свинок стало легче. Коллектив бригады толкает в минувшем году едва государствену 8500 свинок, около 7000 центнеров хорошего свиного мяса.

Водушевские исторически решившими XXII съезда КПСС, свинки дали слово откормить и сдать государству не менее 20000 свинок. Если в прошлом свинок откармивала не больше 1000—1500 свинок в год, то нынче Нина Зырянская, Надежда Хабирова и Ефросинья Журавлева взяли откормить по 2000, а Анастасия Картаева, Лидия Ковалева и Антонина Миронова — по 2500 свинок каждая. На такой смелый шаг их подготовила бригадир. В ней они видят теперь тактика, боевого помощника и друга.

В блокноте З. А. Кушаковой я увидел краткую записку: «Решить вопрос ремонта канализации в новом свиноводстве, добиться своевременной доставки на ферму сеной муки. Нужен, ой, как нужен, красный уголок при ферме, где можно было бы собраться и по душам поговорить (поставить вопрос на парткоме)». Особая отметка — о необходимости внедрения интенсивного откорма свинок. Зинаида Алексеевна тут же поясняет, что в совхозе откорм кормят животных, как говорят, на убой, а в последующие недели содержат на полуголодном паюке. Начальные привесы идут прахом. Корма и время затрачены, а толку никакого.

Везде успевают, до всего доходит З. А. Кушакова, а главное — не довольствуется достигнутым. В ее планах — внедрение передовых методов труда знатных свиноводов, получение хорошей и дешевой свинок. И ничего нет в этом удивительного.

Деревенская девушка из колхозного села Муравьево Калининской области, окончив 7 классов в 1950 году, пошла в Калининскую зооветеринарную техникум, а окончив его, приехала в совхоз и успешно взялась за работу. Коммунисты техникума приняли ее в ряды КПСС, научили любить труд. Тут, в сибирском совхозе, обрела она семью и трудовую славу. Муж ее учится в институте, мечтает о заочной учебе в институте и Зинаида Алексеевна, хотя немало времени требуется и для воспитания дочурки Людочки.

На днях коллектив совхоза «Авангард» назвал Зинаиду Алексеевну Кушакову своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по 202-му Маршскому избирательному округу.

Она оправдает доверие народа.

П. МЕДОВ, Фото автора.



